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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 1
Le rapport des volumes :
K = volume du grand prisme

27
—— =—, donck
volume du petit prisme 1

Vv
3 =£:_9_>vg 7427 =1998 cm?
1 74

Le rapport d’aire :

. . 3
(2 aire du grand prisme _ 2,25’ alors k — ’2,125 _15 ot K =(£j _3,375

aire du moyen prisme 1 1 1 1
k®= &175 = \igﬂ —>Vioyen =1998+ 3,375 =592 cm’

moyen

Réponse : Le volume du moyen est de 592 cm? et le volume du grand est de 1 998 cm?.

Question 2

D? =(2,12x)* +(2,12x)?
D? = 4,5%* +4,5%

D? =9x?

D =/9x® =3x

Réponse : La diagonale est égale a 3x.

Question 3

D? = (4x)* + (3x)*
D? =16x* +9x°
D? = 25x?

D =+/25% =5x

Réponse : La diagonale du rectangle est 5x.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 4

Dimension manquante

+
3 cm
v
“— 12cm ——»
X - la dimension manquante et L : la
longueur Volume du prisme :
L =3x V=A-h
12=3x V =34-12
12 5
X= 3" 4 V =144 cm
Réponse : Le volume du prisme est 144 cm3.
Question H
Cherchons le diametre : Cherchons la hauteur qui est 4 fois le
A..=7r*—dr=nrr? diamétre :
dr_at’ ey, h=4d = 4(4) =16
T T
r=2 _ d=2r:2(2)=4 Volume du solide :
V = A)ase ’ h
V =4r-16

V =64z cm® ou 20,1 cm?

Réponse : Le volume du solide est 64w cm? ou 201,1 cm?3.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 6
Trouvons le rayon :

d,,. =12742

d 12742

r=——->r=———=6371km
2 2

Convertir en métre, puis écrire en notation scientifique :
6 371 x 1000 = 6 371 000 m = 6,37 x 10° m

Trouvons le volume, puis écrire en notation scientifique :

4rr® 47 (6,371x10°)
3 3
47z(258,6><1018)

3
V =1083,2x10"™ =1,0832x10** m?

V:

Réponse : Le rayon est 6,371 x 10° m et le volume est 1,083 x 102! m?3.

Question 7
Ko Aréte .4 _3
Aréte 1

petit

. Surface.., (3) _9
Surface 1 1

petit

Réponse : La surface du grand est 9 fois supérieur au petit. Cette notion est le rapport des
aires.

Question 8
_ Aréte,q 3
Aréte ;. 1
Volume ., \1 1

Réponse : Le volume du grand est 27 fois supérieur au petit. Cette notion est le rapport des
volumes.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 9
(5°) (=)
T 312-11 — 31 — 3
5'x5° 5%
2¢x(2°)
(3) (3 2
(34)2 24 x 2 _ 2" _
3 15 23 22 22
3 ;83 3 ?;_8 g
ﬁ =308
()2 ?
2%) x(2°
5 2
()
28 % 28 216 6
210 = 210 =
5°x5° 5,
54 = 5—4 = 5
200°
=200°
200°
Question 10
Volume
So__ oend 12—5 car le volume du grand est 125 fois plus grand
Volume .
k= 3/% _2
1 1
5 X

k=—=——>x=10
1 2

Réponse : la longueur de I’'aréte du grand cube est 10 cm.

Question 11

Trouvons I’aréte du petit cube :
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

A=c?

4 =c?

c=2m

Trouvons le rapport de similitude entre les deux afin de trouver 1’aréte du grand cube :

Voana _ 27

k3 __ “grand

\Y 1

petit

Oou

Trouvons ’aire d’une face du grand cube :

2
k3=\@=£—>k=3/£=§—>k2= 3) .9
\Y 1 1 1 1 1

petit

k2=%=%—>y=36m2

Trouvons I’aréte du grand cube avec I’aire :
A=c® >36=c*—>c=6m

Réponse : La longueur des arétes est 2 met 6 m.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 12

2! o e i il i
Y

—5 m—

Question 13

Trouvons la mesure de I’aréte de la base du prisme B :

22

2,17
' = —x=1,5+2 ou 2,12
2,025z L \/_

Trouvons la hauteur de C :

Aire = Aire

arérale,
L=I =1,5\/§etr=%:&=\/§
2(2Lh) = 2zrh

2(2x1,5v2 % 2,0257z) =272 -h
2(6,0757z\/§)=27r\/§ h

12,1572 27z+/2-h
272'\/5 27[«/5

6,075=h

larérale;

Oou

Al reIaréraleB = Al reIaréraleC

d_&:ﬁ

L=1=212etr=—=
2 2

2(2Lh) = 27rh
2(2x2,12x2,0257) = 272 -h
2(8,5867)=2,837-h
171727 2,837-h

2,837 2,837
6,07~ h

Réponse : La hauteur du solide C est 6,075 cm ou 6,07 cm.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 14

Trouvons le volume du cylindre :

V=A_h Enlevons le volume du cylindre au volume
V :(Xz +xy)(2x) du bassin :

V =2x*+2x%y Varean = Voassin ~ Voytinare

Vyea =(40%) = (2X° + 2x°y)

_ _ 3_ 2
Trouvons le volume du bassin : Virea, = 40X =2X7=2X7y
Vo = 2x(20— x* —xy) m°®
V=L-lh
V =5.4.2x
V =40x

Réponse : Le volume d’eau contenu dans ce bassin est 2x (20 - x2- xy) m3.

Question 15
Trouvons la longueur du rectangle :

A=L-I Trouvons I’aire du carré :
(4x2—2xy):L-x A=
(4X2—2XY) _L-x A=(4x-2y)" =(4x—2y)(4x-2y)

X X A=16x>—16xy +4y? = 4(4x? —4xy + y?
L=4x-2y yr ( yy )

Réponse : L’aire du carré est 4 (4x?- 4xy + y?).

Question 16

Trouvons le rayon du cercle : Ajyang =5X-X = 5x2
X A = 2X-x=2X?
d o2 X _ A
d=2r—)r=5=5=z Aotale_Agrand_'_ petit

A =X +2X° =7X°
Divisons la piéce de bois en 2 rectangles et

calculons ’aire :

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Enlevons 1’aire du trou :

Apiéce = Aotale - A\rou

A =T7x*—rxr?

piece

2
N % —ﬂ(%) =7x° —% 7 ~7x* ~0,1963% ~ 6,8037X’

Réponse : L’aire de la surface est 6,8x2.

Question 17
Trouvons le rayon :

B Arr?
3

B 4rrd
-3
45-3 4rr®

4 dr

r=3 ’13—5 =2,2065...~ 2,21
A

\Y

45

Trouvons 1’aire de la sphére :

ASphére = 47[ r2
Are = 47-2,217 =19,53647

Coupons la sphére et trouvons 1’aire des
deux bases formées par la coupe :

2 A =2(7r%)=2(7-2,21°) =9,76827
Additionnons les aires :

Aotale = &phére + Abases
Agae =19,53647 +9,76827 = 29,3046 ou 92,06...

Réponse : L’aire totale des 2 parties égales de la sphére est 29,31 cm? ou 92,1 cm?2.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 18

(23 )10 230
27 L, 1
PR

(34 )7 328
CIN |
F7
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 19

Utilisons Pythagore pour trouver 1’aréte du carré :

d = diagonale et a = aréte

d’=a’+a’
12° = 2a’
144 _2a
2 2

a?=72—>a=6+2~8,48528...

Réponse : L’aréte du carré est 6\2 cm ou 8,5 cm.

Question 20

Trouvons le rapport des aires :

2
4J§_)k2 (4\@}_ 32 144

K=—— = = 5~
157z 1,57z 2,257 1

Trouvons le rapport des volumes :

o_(42) 18102 173
157 ) 104,65 1

Réponse : L'aire latérale du grand cylindre est 1,44 fois supérieure au petit cylindre et le

volume du grand est 1,73 fois supérieur au petit.

Question 21

4, (4x Y 162° 8,77
k=—" k2= - ~
32 32 18 1
3 3
K = A N 64r N 25,98
32) 7637 1

Réponse : L'aire latérale totale du grand cylindre est 8,77 fois supérieure au petit cylindre et le

volume du grand est 26 fois supérieur au petit.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 22
Réponse : 3,086 x 106 m.

Question 23

Réponse : 1,5 x 107 m.

Question 24
300 000 km =300 000 000 m
Combien de secondes dans un an :
1 an = 365 jours = 8 760 heures = 525 600 minutes = 31 536 000 secondes
300000000 m X

1s 315360005

— Xx=9,4608 x 10" métres

Réponse : La distance d’une année lumiére est 9,4608 x 10> m.

Question 25
Réponse : 0,00116

Question 26
Réponse : 2 760 000

Question 27

Trouvons la hauteur AC du a_bh

parallélogramme : 2

A=Dbxh x(%x+22j
: Ao L2

337X +44rxx =2xX-h =T
2

337X +447Z'X=27Z'X h—)h:§X+22 §x2+22x

27X 27X 27X 2 A
Calculons I’aire du triangle ABC : 33 2
A= 7 x? +11x

33
Réponse : L'aire du triangle ABC est sz +11x.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 28
d=a=2
2 2

V. =52 600 litres = 52,6 m®

V, prismes = 92,6-12,6 =40 m®
Trouvons la hauteur du Y2 cylindre : V it prisme = Vo prismes — Vgrand prisme
V,=40-32=8m°
Vl/2cy|indre = % -zrh P
1 Trouvons maintenant le rapport des aires :
12,6 = E-nlz h v
32 4 4 16 8

12,6-2=7-h v, 8 1 1 15
25,2 rx-h
7:7—>h:8,0214z8m k2:(§j2:6_4

5 25
Trouvons le volume du grand prisme : o 64 _ Avcs g
Vg = Abase . h 25 Abase petit
Vg=2-2-8=32m3 64 4 4.25

—= - L =——=1,5625 m’
- - 25 Abase it Ahase petit 6 4
Trouvons le volume du petit prisme :

Réponse : L’aire de la base du petit prisme a base carré est d’environ 1,56 m2.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 29

A, —A =215

(x_2+X+1’64j_((x+0,41)(x+0,41)j 215
2 2

x? x* +0,82x+0,1681
—+Xx+1,64 |- =2,15
2 2

X X’
?-ﬁ- x+1,64—?—0,41x—0,08405 =2,15
0,59x +1,55595 = 2,15
0,59x _ 0,59045
0,59 0,59
x =1,0068... ~1

Trouvons la mesure du segment AB avec le
théoreme de Pythagore :

(AB) =(ac) +(BC)

(AB)' = (1+0,41)° +(1+0,41)
(AB)" =1,9881+1,9881
\/(7 J3.9762

AB =1,9940... ~ 2

Réponse : La longueur du segment AB est d’environ 2 cm.

Question 30

1 1
Npetit = 7 Ngrang = 3 9=3

2 2

hcentre = § hgrand = 5 -9=6
I‘grand = I‘moyen = Lpetit =9+3=3
Pgrand = I:>moyen = Ppet|t
V. =135

total

Trouvons la profondeur x :

Vi =L0P, ..y +LNP, . +LhP

total gran centre petit

135=9-3x+6-3x+3-3x
135=27x+18x +9x

135 _ 54
54 54
X=2,5m

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 31
Cherchons le périmétre du rectangle :

P =2(2x+Xx)=6x

Nous savons que le sommet du triangle blanc coupe la longueur du rectangle en deux parties
égales, donc L+2=2x+2=x. Nous pouvons alors calculer I’hypoténuse du triangle rectangle

bleu: h? =x2+x2 >h=+2x2 >h=x2

Trouvons la valeur X :
Prect - PA = 8' 2

6x—(2x+x\/§+ x\/E):B,Z
BX —2X—2xy/2 =8,2

4x—2x~[2 =8,2
x(4—2J§)_ 8 2
(s-22) (a2t
X=6,9991...~ 7

Réponse : L’aire de la partie foncée est 49 cm?.

Question 32

Trouvons le volume du cylindre :
V,, = zrh

Vi = 7-1%-2,5

Vi =2,97

Trouvons ’aire du prisme rectangulaire :

Vtotal =chl +Vprisme

48=2,5r+V
\Y

prisme

=48-2,57 =40,146...~ 40

prisme

Martine Carignan
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Trouvons maintenant 1’aire de la partie
foncée :

Asz(mJ
2

A:2x(7;7):49

Maintenant, trouvons la hauteur et la largeur
du prisme rectangulaire :

h=2r=2.1=2
et

V=LIh
40=5.1-2

40 10l

10 10

|=4
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Echelle : 1 carreau = 0,5 cm x 0,5 cm

N

Question 33
5+ (52
5°+5'=5"= 1
5
TEE
73
3 x(3)
3 x3 =30
1 L
22 22 5

Martine Carignan
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2°+(2°)

22422 =2"=2

o 1
7% x7?
1 -5

73x72=72 =

\‘
N\m||_\
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 34
2x(2x+3) 4xy(3x+1)
3x*(x—3) 10y (10xy +1)
5x(xy+5) 8xy (2xy +3)
7y(x=7) 11y* (3x° +4)
Question 35
gpnere = Aeyiingre Nous pouvons maintenant calculer I’aire
1 totale du solide :
hcyI = rsphére = E d
A\otale = A%phére + A:yl
Trouvons le rayon : Agae =471 + (2 21% + 2711 )
Vtotal :Vsphére +ch| Aotale = 472'['2 + (2 X 7rr2 + 272'['2 )
3 2
Vi = 4”Tr +7r’r (r =hauteur) Aqae =871° =871* =87(6,5) =338
3
1087 = 477 4 2r®
3
1087 = 17"

1987x3="7xr’

5961 7rr?
T T
271,0636 ~ r*

r=23/271,0636 = 6,5

Réponse : La surface totale du solide est 338w cm? ou 1061,9 cm?2.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 36
Trouvons le volume de la petite sphere :

4rrd _ 4r-1° _4_71'

Vpetite = T 3 3
1) Trouvons le rayon de la grande sphére Asie = vl =472 =4rx
afin de calculer le volume de la grande
p . 2 Apetite 4r 1
sphére : K2 — _petite L2
T
Agrande 16 4
'A‘Qrandezl"ﬂ-r2 k_ 1 _1
167 = 4zxr? “\Na 2
167 _ 4xr’ (L) _1
Ar  Arx “l2) 8
2
r-=4 4l
r=2 3 3 %sz _)Vgl‘ande=32Tﬂ.z33’5
Vgrande _ Arxr _ dr -2 _ 327 ~33,5 grande
3 3 3
2) Trouvons le rapport des aires :
Réponse : Le volume de la grande sphére est 33,5 cm3.
Question 37
Trouvons la hauteur du petit cone : Calculons I’apotheme du petit cone :
V:ﬂrzh a’=r’+h?
3 a® =32 +12?
2
367 = 23N a=+/9+144 =153 ~12,4
367-3=9xh Trouvons maintenant I’aire totale du petit
1087 9rh cylindre :
97 9z Agae = 7F (r +2a
h=12 e =71 (1+2)

A\otale = 7[3(34_12’ 4)
Ay, = 73-15,4 = 46,27 ~145

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Trouvons finalement la hauteur du grand céne avec le rapport de similitude :

kz — Agrand — E
Apetit 145

(- [Pl 12
145 1

ﬁzi—)h%lS
1 12

Réponse : la hauteur du grand cone est environ 15 cm.

Question 38

Convertissons les pieds en métres :

1'=12"=30,48 cm=0,3048 m
3'=0,9144 m

Calculons le volume de la bofite :

V =Llh
V =0,9144-0,3048-0,3048
V =0,08495 m*

Convertissons en litre :

1m®=1000 L
0,08495 m* =84,95 L

Réponse : Le volume de la boite est environ 85 L.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 39
Boite:h=4¢etV =16
Petite sphéere : V =2,8

Rapports entre les deux sphéres : k* = Ay _

petite

La hauteur des 2 sphere doit étre plus petite
que la hauteur de la boite.

Rayon de la petite sphere :

_47zl‘3
3
_47rr3
-3
2,8-3 A4zxr®

\Y

2,8

A A
r®=0,6684...
r=0,8743...~ 0,87

Son diamétre : d =2r=2x0,87=174
Diametre de la grande sphére :

k — ﬁ — dgrande
1 1,74

d =1,9836~1,98

grande

3
N /Ezﬁ_ms: 1143y _148
11 1 1

Calculons la hauteur des 2 sphéres qui est
égale a la somme des diameétres :

1,74+1,98=3,72 dm

Hauteur des 2 spheéres < hauteur de la boite
3,72<4

Vérifions maintenant la largeur.

Trouvons la largeur de la boite :

V =c?-h
16=c%-4

Le diametre de la grande sphére < 2 c6tés de
la boite

1,98 <2

Réponse : Les deux sphéres peuvent entrer dans la boite, car la hauteur des deux sphéres est
plus petite que la hauteur de la boite et la largeur de la grande sphére est plus petite que les

deux cotés de la boite.

Martine Carignan
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

Question 40

2x—1 1
4, =% ;(’H ) 2 405x— 05
A =24,

S ax=2(2 +05x—05) ~> x=1

On divise le triangle en deux et on calcule 'hypoténuse du triangle rectangle en remplacant x = 1 :

c=4(1%2+12)=1,41m

Dong, le périmeétre du triangle = 1,41 + 1,414+ 2 =4,82 m

Question 41

Trouvons les cotés de la base carrée d’un

prisme :
Vtotal :Vp.b.carrée +Vp.b.carrée +Vp.triangulaire
2
A = C 2 2 b * hA
9:C2 Vtota|:C ‘h+C h+Th
c=3 123,9=3 -h+3.h+ 220 p
123,9=9h+9h+8,7h
La profondeur du prisme a base triangulaire 123,9 =26, 7h
est de 6, car la profondeur des prismes a 123.9 26.7h
base carrée est de 2 fois un coté. ﬁ = ﬁ
Calculons la hauteur des prismes : h=4,6404...~4,6 cm

Echelle : 1 carreau=1cmx 1cm

Scm

4cm

3cm

2cm

1cm

1 0 1cm 2cm 3cm 4cm Sem
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2

: CORRIGE

Question 42
Convertissons la surface en cm?:
1po=2,54 cm
1 po® = 6,4516 cm’
X po® =54 cm?
, 54 cm?x1 po’

X po? = M= XLpo” g 57 02
PO =5 4516 cm? P

Calculons le volume du bloc :

V = A e X hauteur
V =8,37 po® x10 po
V =83,7 po’

Réponse : Le volume du bloc de béton est 83,7 pouces cubes.

Question 43
Calculons le volume du bloc :

V = Asurface X hauteur
V = 54 po? x 10 po
V =540 po3
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 44

Convertissons d’abord les mesures connues en centimetre :
1po=2,54 cm

1 po® = 6,4516 cm?

, _ 25po”x6,4516 cm?

25 po ; =161,29 cm®
1 po
8 po _8pox2,54cm _ 20,32 cm
1po
16 po = O POX294 M _ 45 64
1po

Trouvons la mesure des parois :

. Lbloc - 2(‘\/ Arou )
Parois = 3

40, 64—2(\/161’ 29) 40,64-254 1524
Parois = 3 = 3 = 3 =5,08 cm

Maintenant, calculons la largeur du bloc :

| =2( parois)+4/A,,, =2(5,08)+161,29 =10,16+12,7 =22,86 cm
Nous pouvons maintenant calculer le volume :

V,

bloc =Vtotal -2 (Vtrou )
Vbloc =LIh- Z(Arouh)

Vyeo = 40,64 22,86 20,32 - 2(161,29x 20,32)
V,,, =18877,897728 - 2x3277,4128

V,,,, =18877,897728 - 6554,8256

V,,, =12323,072128 cm?®

bloc

Volume pour 300 blocs :
12323,072128 cm® x 300 = 3 696 921,6384 cm?®
Convertissons en métres cubes :

3696 921,6384 cm® + 1 000 000 = 3,696... ~ 3,7m°

Réponse : Le volume de 300 blocs de béton est environ 3,7 m3.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

ou
Convertissons d’abord les mesures connues en metre :
1p0o=0,0254 m

1 po® =0,00064516 m’

2 _ 25 po” x0,00064516 m?

25 po > =0,016129 m?
1po
8 po _8p0x0,0254 m —0,2032 m
1 po

16 po _16 p0x0,0254 m —0.4064 m

1 po
Trouvons la mesure des parois :

. Lbloc - 2(\/ A\rou )
Parois = 3
0,4064 -2 w/0,016129 _

Parois - (3 ) _ 0,40643 0,254 _ 0,1;324 —0.0508 m

Maintenant, calculons la largeur du bloc :

| = 2( parois)+/A,, =2(0,0508)+/0,016129 =0,1016+0,127 =0,2286 m
Nous pouvons maintenant calculer le volume :

V,

bloc :Vtotal -2 (Vtrou )
Vbloc =LIh- 2('A\rouh)

Ve =0,4064x0,2286 x0,2032 —2(0,016129 %0, 2032)
V,,,. =0,018877897 —2x0,003277412

V,,,. =0,018877897 —0,006554824

V... =0,012323073 m*

bloc

Volume pour 300 blocs :

0,012323073 m* x 300 = 3,696 9219 m® ~3,7 m°

Réponse : Le volume de 300 blocs de béton est environ 3,7 m3.
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EXERCICES DE REVISION MAT-3058-2 : CORRIGE

Question 45
Commengons par convertir les litres en métres cubes :
1 m®=1000 litres

\/ — 180000 litres x1 m®
1000 litres

3

180 m

Trouvons la profondeur en utilisant le volume du solide :

V:Anase'p-i_pbase'p
bh bh
V=—p+—-
2 P 2 P
8-6 4.6
180=—p+—-
2 P 2 P
180=24p+12p
180=36p
180 _36p

36 36
p=5m

Calculons I’hypoténuse du grand triangle et celui du petit :

Divisons la base du grand triangle en deux afin de faire un triangle rectangle

8+2=4

g = (47 +67) =52 =213 m

Divisons la base du petit triangle en deux afin de faire un triangle rectangle

6+2=3

Mo :4/(32 +4°)=y25=5m

Nous pouvons maintenant calculer 1’aire de chaque surface pour trouver I’aire totale :
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EXERCICES DE REVISION MAT-3053-2 : CORRIGE

AOtalegrand =2 ( A\riangle ) +2 ( &fﬁé ) + Abase
A\otaleg,and = 2(?) +2 (5 X 2\/13) +8x5

Au,., =48+20\/13+40=160,111... ~160 m’

A\otalepem =2 ( Ariangle ) +2 ( Acﬁté ) + A)ase

6x4
=2
'A\otale,Jem ( 2

Aoate,., = 24+50+30=104 m’

AOtale - AOtalegrand + Aotale
A\otale =160+104 = 264 m®

j+2(5x5)+6><5

petit

Réponse : L'aire de la surface est environ 264 meétres carrés.
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